



三甲医院医生花 16000 元代发表论文被骗

段柳

医学研究与发表编辑部编辑

医务人员职称晋升的硬性条件之一是在省级卫生行政主管部门审定的国内外公开发行的医药期刊上发表论著类论文至少 1 篇以上。一些青年医生由于工作繁忙，撰写论文力不从心，于是部分自称为杂志编辑的人员向各地的医生打电话、发短信或电子邮件，表示代写代发论文，保证如期见刊。这一以商业性论文代写代发的现象已在全国形成巨大市场，并越演越烈。

笔者认识的一位在三甲医院工作的年轻外科医师由北京某编辑代写代发的甲状腺手术相关的论著一篇费用为 16000 元。第一次先收取定金 5000 元，第二次是论文清样时收 5000 元，第三次收费是论文见刊时再收取剩余的 6000 元，等全额费用收完后，即将杂志寄给第一作者，到约定时期，第一作者确实收到刊发该第一作者署名的当期杂志两册。这算是讲信用的。也有不讲信用的，如假《北京医学杂志》、假《中国医学科学院学报》的所谓编辑收取论文代写代发费用上万元后就什么都没有了，此时医生才知上当受骗。

医师所从事的工作是一种活到老学到老的职业，所撰写与发表的医学专业论文其目的是交流经验，并给予自身压力和动力去充实提升自己，如果职称晋升花钱买论文，不仅经济上受损失，而且陷身于学术无能与道德失范。如果他人采用了你的经验方法进而害了别人，造成他人痛苦，甚至产生严重后果而受害，难道不后怕吗？因此，青年医师必须坚决拒绝论文代写代发花钱去买的失德行为。只有在漫漫的

学医路上刻苦钻研，多请教前辈、老师、长者，多勤学苦练，一丝不苟，用青春与生命去践行才能成就自己。

网友言论

■当病态的职称制度盛行时，不仅歪曲了医学研究的严谨性，反而滋生了很多合法骗子，致使一些医生自己也无法相信自己。呼吁取消职称评审或者改良评审制度！

■现在到处都是论文代写代发的公司，不是个别现象，畸形得很！

■反腐不能漏权威学术期刊，现在一些所谓权威期刊发论文，明里暗里几万发一篇了，权钱权色交易半公开化，发论文评职称结课题申课题，交易利益悠关方全有利，唯国家受损。

（以上转自医学生，原稿来源：健康报《青年医师应拒绝论文代写代发》，作者：浙江省温州市人民医院，张品南）

美捷登评论 MJD

中国的论文热催生了国内论文服务公司的繁荣及乱象。不论是发表 SCI 论文还是发表中文核心期刊，我们都应该要区分从事正当 science writing 的主流编辑公司，和从事不法 ghost writing 的论文买卖公司。

两者之间最主要的区别在于前者与作者密切沟通，准确的掌握实验方法和结果，帮助作者消除语言上的障碍；而后者不会与作者进行任何实验上的沟通，也无需了解研究的真实性，全凭自己的想法曲解甚至伪造数据，或直接将已发表的文章卖给作者。

所以科研工作者和医务人员在选择的时候需要擦亮眼睛，不要上当受骗或者陷入学术不端的泥沼。

